Panevėžio vyskupijos Šeimos centras
Spalio 25 d. Panevėžyje vyko seminaras „Skyrybų krizė: kaip padėti sau ir kitiems“. Jį pravedė Išsiskyrusiųjų sielovados centro „Bendrakeleiviai“ komanda, atvykusi iš Vilniaus: kun. Antanas Saulaitis SJ, psichologė Rasa Bieliauskaitė, sielovadininkė Elvyra Kučinskaitė. Lektoriai pasidalijo savo ilgamete patirtimi.

Kun. A. Saulaitis, kalbėdamas temomis „Santuokos sakramentas ir skyrybos. Išsiskyrusiųjų vieta Bažnyčios bendruomenėje“ užsiminė, kad anksčiau Katalikų Bažnyčia griežčiau žiūrėdavo į išsiskyrusiuosius. Šiandien yra dedama daug pastangų ir stengiamasi atsiliepti bei padėti savo kenčiantiems nariams, nepaliekant jų vienų: yra steigiami būreliai, grupės.
Kunigas pasidalijo keletu minčių iš neseniai pasibaigusio Vyskpų Sinodo. Jis paminėjo, jog šiandien Bažnyčia susiduria su nelengvomis užduotimis, kadangi kiekviena šalis turi savo kultūrą, tradicijas. Taip pat Sinode buvo daug dėmesio skirta suaugusiųjų ugdymui, atkreiptas dėmesys, kad tėvai – pirmieji Evangelijos liudytojai. Sakramentai yra kelias, o ne akimirka. Bažnyčia – žmogiškumo mokykla. Susituokti – prigimtinė žmogaus teisė. Susituokę žmonės yra lygiaverčiai bendradarbiai šioje kelionėje. Jeigu sudarydamas santuoką kuris nors asmuo to nesuprato, pasekmės gali būti labai liūdnos: bandoma pavergti kitą žmogų, smurtaujama. Todėl kartais gyventi kartu tampa neįmanoma. Reikia padėti tokiems žmonėms. Stačiatikiai po skyrybų sako, kad ši santuoka numirė –  einame toliau. Į santuoką reikia žiūrėti kaip į pašaukimą. Sinode buvo atkreiptas dėmesys ir į tai, kad neužtenka parengti sužadėtinius santuokai, bet šeimas reikia palydėti ir po vestuvių. Daug dėmesio kreipta į sunkias šeimų sąlygas, pabėgėlius.
Mūsų rūpestis – kad visi būtų priglausti, priimti, neatstumti, kad kiekvienas jaustųsi kaip namuose (palyginimas apie vieną paklydusią avį). Mus jungia daugybė bendrų dalykų, o taip pat vienaip ar kitaip esame sužeisti. Anot popiežiaus, mes esame kaip karo lauko ligoninė. 

Beje, kalbėjo kun. A. Saulaitis, labai svarbu savo gyvenime liudyti, o ne kitus „mankštinti“. Sinodas nesibaigė. Jis tęsiasi. Bažnyčia yra visuotinė. Todėl mes galime gražiai, krikščioniškai, lakydamiesi to paties tikėjimo, išsakydami savo mintis, spręsti tuos reikalus, toliau diskutuoti.

Sielovadininkė E. Kučinskaitė, kalbėdama tema „Su kokiais iššūkiais ir išgyvenimais susiduria asmenys, patiriantys šeimos griūtį?“, papasakojo apie tai, kaip vyksta Išsiskyrusiųjų sielovados grupės. Grupės tikslas yra priimti, išklausyti, o ne agituoti ir patarinėti.  Grupėje yra vienas palydintis asmuo – moderatorius. Vilniuje moderatoriumi būna psichologas, kuriam pagal poreikį padeda kunigas, sielovadininkas. 
Pradžioje sužinomi dalyvių lūkesčiai, po to pasirenkamos susitikimų temos. Paprastai pradedama nuo išorinių pokyčių, kurie ištinka po skyrybų: 

· Pakitę santykiai su draugais, bendradarbiais.
· Sunkiai išgyvenamas skausmas, sutrikdyti jausmai.
            Reikia pripažinti, kad visi jausmai yra tikri. Ką su jais daryti? Kaip eiti toliau?

            Kun. A. Saulaitis į tai atsakė: „Įsikabinti Dievui į ranką ir eiti pirmyn. Dievas su mumis turi
            daug kantrybės. Jis atranda ir mažiausią mumyse dar teberusenančią kibirkštėlę ir, papūtus  

            Šventajai dvasiai, mus uždega ir prikelia gyvenimui“. 

· Nors jau nebe sutuoktiniai, bet vis tiek išliekama tėvais.
· Skyrybos visada yra trauma ir patiems tėvams, ir jų vaikams.

            Dažnai tėvai negali padėti savo vaikams, nes jie patys turi sunkiai išgyvenamų emocinių  

            sukrėtimų. Todėl turi atsirasti kitų suaugusių žmonių, kurie padėtų jų vaikams.

· Vaikams tėvų skyrybos gali pasireikšti pykčiu, blogu mokymusi ir elgesiu. 

            Vaikai jaučiasi kalti. Tėvai turėtų skirti dėmesį vaikams, parodydami, kad jais rūpinasi, nors  

            patys ir skiriasi. Sutuoktiniai turėtų bendradarbiauti dėl vaikų auklėjimo.

· Pasitaikantys akligatviai: alkoholis, vaistai, darboholizmas, greitų santykių su kitais žmonėmis ieškojimas, apsimetimas „geležiniu“. Skubūs artimi ryšiai atneša dar daugiau nelaimių ir sau, ir kitiems. 
Laukia nelengvas ir dažnai ilgas sveikimo kelias, kurio tikslas – atleidimas. Ir toliau – išgyvenus, įveikus skausmą – išmintingas gyvenimas.
Daug lengviau, kai žmonės buriasi ir eina kartu. 

Iš kiekvienos patirties galima ir pasimokyti, ir save sugniuždyti. Kad ir kas beįvyktų, reikia keltis ir eiti. Tam padeda vidiniai žemėlapiai, kurių pagalba žmogus gali akivaizdžiai pamatyti, kur jis dabar yra, o kur jam reikėtų eiti. 
Psichologė R. Bieliauskaitė kalbėjo tema „Kaip padėti tėvų skyrybas išgyvenantiems vaikams?“

Psichologė paminėjo tyrimą, atliktą su vaikais, suskirstytais į dvi grupes: išsiskyrusių tėvų ir neišsiskyrusių. Rezultatai parodė, kad savo elgesiu, emocijomis abiejų grupių vaikai nesiskiria. Viskas priklauso nuo tėvų elgesio: kiek tėvai skiria dėmesio savo vaikui. Abu tėvai, nors ir išsiskyrę, vaikams turėtų skirti vienodai dėmesio. Žinoma, tai nėra lengva, nes paprastai vaikas gyvena su vienu iš tėvų, dažniausiai su mama. Tada neišvengiamai tampa silpnesnis santykis su tėvu. Norėdami padėti savo vaikams, pirmiausiai tėvai patys turėtų pasirūpinti savo psichologine būsena. Dažnai tėvų jausmai apie skyrybas užgožia santykį su vaikais. Nereikėtų pamiršti, kad suaugusieji visada išlieka atsakingi už vaikuss. Vaikui nereikia užkrauti suaugusiųjų naštos: tėvai negali būti geriausi vaikų draugai. Dėl tėvų skyrybų dažnai vaikai jaučiasi esantys kalti, kad jie buvę negeri, nepaklusnūs. Vaikui reikia paaiškinti: tu nesi kaltas.
Kai tėvai nepajėgūs padėti, gali tarpininkauti kiti suaugusieji: psichologai, pedagogai. 

Mokyklinės įstaigos pedagogo pagalba tėvų skyrybas išgyvenančiam vaikui:

· turi stengtis pastebėti ir suprasti, kas vyksta jo auklėtinio šeimoje,

· padrąsinti vaiką, 

· būti prieinamu vaikui, bet nemokyti ir neauklėti jo, 

· skatinti ir toliau atlikti savo pareigas, nepriklausomai nuo susiklosčiusios situacijos,
· padėti jam pačiam suvokti ir išreikšti jausmus (blogas elgesys rodo, kad vaikas nemoka išreikšti savo jausmų).

Tėvai turėtų nepamiršti, kad už vaikus didžiausia atsakomybė išlieka jiems patiems. Tėvams reikia nusistatyti griežtesnę bendravimo su vaiku struktūrą – susitikimų skaičių, laiką ir pan., o ne palikti viską vaiko iniciatyvai. Užsienyje siekiama, kad vaikas pusę laiko gyvena su mama, kitą pusę su tėčiu. Kartais kyla problema, kai mamos į tėčius žiūri kaip į vaikus ir nenori jiems patikėti savo pačių vaiko. Gali būti, kad vienas sutuoktinis (su kuriuo gyvena vaikas) būna kiekvienai dienai, kitas – pramogai. 
Nors ir kaip skausminga būtų, tenka susitaikyti ir priimti naują savo buvusio sutuoktinio šeimą ir nekritikuoti nei jos, nei sutuoktinio. Juk žinome iš genetikos, kad vaikas pusę chromosomų gauna iš tėčio, pusę iš mamos. Todėl jei kritikuojame vieną kurią nors pusę, kritikuojame ir vaiką. Protingai elgdamiesi vaikams daug padeda seneliai, dėdės, tetos. Išplėstinė šeima gali nemažai prisidėti, kuriant geresnį psichologinį mikroklimatą.
Prieš keletą metų Panevėžio vyskupijos Šeimos centre jau buvo pradėta vykdyti Išsiskyrusiųjų sielovada. Šiais metais bus bandoma ją atgaivinti ir kviesti žmones rinktis savo parapijose, kur į pagalbą jiems ateis kunigai ir psichologai. 

Keletas dalyvių atsiliepimų apie seminarą:

* Nuoširdus žvilgsnis į žmogų. Patiko klausimai ir atsakymai ir lektorių dalijimasis patirtimi ir vienas kito 
   papildymas (mot., 33 m.)
* Patiko gyvas bendravimas su publika, sužinojau dalykų, apie kuriuos anksčiau nebuvau pagalvojusi ir 
   kokie galimi sprendimo būdai tam tikroje situacijoje, ypač diskusijų metu (mot., 26 m.)

* Kadangi šiuo metu man aktualiausia Santuokos sakramento tema, gavau naują postūmį asmeniškai spręsti  

   šį klausimą savo gyvenime (mot., 39 m.)

* Nors nevedęs, bet įdomu sužinoti, susidurti su kitų patirtimi, problemomis (vyr.)

* Šie seminarai labai reikalingi, nes žmonės pasisemia daug žinių, kurias pritaiko praktikoje. Dėkoju 
   lektoriams už gražų seminarą, laukdama kito seminaro (mot., 55).
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