Balandžio 27 d. apie 1000 žmonių sugužėjo į Biržų centrinę aikštę, 
kurioje vyko didžiulis renginys šeimoms 
ATVELYKIS KITAIP
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Koncertinę programą atliko Biržų Šv. Jono Krikštytojo parapijos jaunimo iniciatyvinė grupė „Svajonių bažnyčia“, vyrų vokalinis ansamblis „Quorum“, Biržų kultūros centro vaikų folkloro ansamblis „Dijūta“. Renginio vedėja – profesionali aktorė Violeta Mičiulienė. Ji kvietė visus dalyvius ridenti margučius, žaisti įvairius liaudies žaidimus. Daugeliui labai patiko Panevėžio gyvūnų globos draugijos surengta šunų paroda. Renginyje buvo galima nusipirkti rankų darbo medinių apyrankių, riešinių bei įvairių suvenyrų, žaislų ir papuošalų, kuriuos pagamino vaikų socializacijos centro „Širvėna“ auklėtiniai bei Socialinių paslaugų centro Dienos socialinės globos grupės lankytojai. Šventės dalyvius blynais vaišino Rinkuškių bendruomenės atstovai, įvairius užsiėmimus rengė ir pravedė Biržų atviros jaunimo erdvės savanoriai. Be Vokietijos Privataus fondo šventę asmeninėmis lėšomis parėmė kun. Ernestas Želvys, kuris, beje, buvo ir šio renginio iniciatorius (Biržų šv. Jono bažnyčios vikaras, tą dieną švenčiantis vienerių metų kunigystės sukaktį). Gaminiais parėmė UAB "Biržų duona". Informaciniai šventės rėmėjai buvo UAB "Biržiečių žodis" ir UAB "Šiaurės rytai".

 http://www.youtube.com/watch?v=VycP2bkDig8&list=TL94-veHefhpIRdZjIT2AsXXNF3UNfuZrI
Atsiliepimai: 

* Janina iš Nemunėlio Radviliškio: "Tai naujas, man dar neregetas renginys Biržuose. Labai smagu, kad joje ypač paliesta šeima, jos subūrimas tokioje šventeje. Tai šventė, leidusi išgyventi daug gerų emocijų." 

* Sandra Balodytė, Biržai: "Tai renginys, apjungęs šeimą, net keletos kartų susibūrimas ir prisiminimas, kad esame didžiulė šeima visame pasaulyje. Nuotabios akimirkos buvo; ir šitiek daug visko dar Biržai nematė." 
* Audra ir Almantas Bartasevičiai: "Atvykome iš Utenos, Kunigo Ernesto pakviesti. Nujautėme, kad bus kažkas gražaus, bet kad šitiek visko bus, ir vaikučiams, ir paaugliams, ir šeimoms - nenujautėme. Tikrai nuostabi Atvelykio šventė, daugiau tik tokių švenčių." 

* Genutė, Biržai: "Dėkinga Dievui, kad Jis pašaukė kunigą Ernestą - būti Jo įrankiu. Tai šventė - atgaiva miestui ir šeimoms, kurių tiek daug susirinko. Man čia gyvenančiai nebuvau regėjusi tokio susidomėjimo ir pasibuvimo... esu dėkinga už šią išgyventą dvasinę atgaivą." 

* Arūnas ir Jolanta Utena: "Tikrai labai buvome maloniai nustebinti. Smagu, buvo matyti vaikus krykštaujančius, bežaidžiančius su Tėvais. Kokie visi laimingi buvo. Kad tik daugiau viso to, Dieve duok."
