
Kovo 1 d. vyko seminaras LAIMINGA ŠEIMA – MISIJA ĮMANOMA?  Lektorė dr. Nijolė Liobikienė (VDU). Susirinko 122 dalyviai. Atsiliepimai – tik labai geri. Vyrauja prašymas daryti tęstinius seminarus. 


Keletas dr.  N. Liobikienės minčių, pasakytų seminare:


Pirmas žingsnis į laimingą šeimą – tai žingsnis į save: savęs priėmimas, tobulinimas. 

Yra daug žmonių su žema savigarba. Jie smarkiai pažeidžiami iš išorės. Tokie nebrandūs žmonės labai parankūs visuomenėje, kurioje vyrauja principas: „Dirbk, pirk, mirk“, nes juos lengva paveikti, įtikinti. Tikrasis nuolankumas – save priimti, vertinti, gerbti ir mylėti. Tai – savigarba.

Santuoka nėra terapinė institucija ar psichiatrinės ligoninės skyrius. Laiminga šeima – dviejų asmenų santykis ir darbas. Pirmiausiai – tai darbas su savimi. Nereikia kaltinti kito asmens. Pradėkim nuo savęs: ką aš galiu pakeisti savyje, kad mūsų santuoka būtų laiminga? Atvirą ir geranorišką bendravimą galima pasiekti darbu, nusiteikimu kurti gerus santykius. Tai išmokstama.

Šiandieninė terapinė visuomenė elgiasi tarsi terapeutas su savo pacientu, bandydama vien tik išgirsti, suprasti. Gauname reliatyvizmo kultūrą. Moralinis reliatyvizmas – baisiausia diktatūra. Jei vaikas blogai elgiasi, reikia stabdyti jo blogą elgesį. Terapinėje visuomenėje to daryti negalima: jeigu man gerai, jeigu tau gerai, tai taip ir turi būti. Visuomenė turėtų aiškiai nustatyti ribas visiems vienodai.

Kuo turėsime daugiau vidinės laisvės, tuo daugiau bus džiaugsmo. Tada laiminga šeima – misija įmanoma. Kitu atveju – neįmanoma.
