Panevėžio vyskupijos Šeimų diena Žolinės atlaiduose


Žolinės atlaidų metu, kuriuos kasmet švenčiame Panevėžio vyskupijos šventovėje – Krekenavos Švč. Mergelės Ėmimo į dangų bazilikoje – buvo švenčiama ir Šeimų diena. 

Rugpjūčio 17-ąją rinkosi šeimos su vaikais, sutuoktiniai, senoliai. 11 val. bazilikoje skambėjo Vilniaus šv. Juozapo (Pilaitės) parapijos choro giedamas himnas Akatistas – vienas gražiausių Bažnyčios kūrinių Dievo Motinos garbei. 

12 val. Šv. Mišias aukojo vyskupas Lionginas Virbalas SJ. Jose meldėsi už susirinkusias šeimas. Pamaldose dalyvavę sutuoktiniai atnaujino santuokinę priesaiką, bendroje sutuoktinių maldoje prašė malonės gyventi būnant Jo meilės atspindžiu, prašė pašventinti jų gyvenimus, kad visuomet galėtų išlikti ištikimi vienas kitam ir meldėsi už savo vaikus. 

Po Šv. Mišių bazilikos aikštėje Pasvalio kultūros centro Diliauskų skyriaus mėgėjų teatras rodė spektaklį „Penkios mylimos arba kaip surasti šeimos laimę“. Parapijos namuose vaikai galėjo žiūrėti lėlių spektaklį „Mikė Pūkuotukas“, kurį atvežė Ramygalos kultūros centro vaikų teatro studija „Kitaip“. 

Kaip ir savo šeimose susėdame prie bendro stalo, taip ir šeimų dienoje galėjome pabendrauti besigardžiuodami bazilikos aikštėje kepamais blynais. 

Klebonas kun. Gediminas Jankūnas po Šv. Mišių išdavė paslaptį – kiekvienas sekmadienis gali tapti šeimos diena. Tai įgyvendinti galime jau dabar, šiais simboliniais Šeimos metais. 

Stebuklingoji Krekenavos Dievo Motina, Malonių Versme, melski už šeimas!

