Balandžio mėn. Utenoje vyko konferencijų ciklas „Šeima – meilės bendruomenė“ (atvirai apie džiaugsmus, išbandymus, skausmą šeimoje ir santuokiniame gyvenime).
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Balandžio 2 d. Utenos A. ir M. Miškinių viešojoje bibliotekoje vyko konferencija „Šeima – lytiškumo ugdymo lopšys.“ Ją vedė Toma Bružaitė (Šeimos ir santuokos studijų magistrė, VšĮ „Laisvos visuomenės institutas“ direktorė).


Balandžio 9 d. Utenos Dauniškio gimnazijoje Lilijana Marcinkevičiūtė (Šeimos ir santuokos studijų magistrė) kalbėjo tema „Kūno teologija jaunimui pagal Joną Paulių II“ .


Balandžio 16 d. Elvyra Kučinskaitė (Sielovados centro „Bendrakeleiviai“ vadovė) ir sielovadininkė Živilė Ratavičiūtė pravedė konferenciją „Negaliojanti santuoka, skyrybos ir gyvenimas po jų kartu su Bažnyčia?“


Balandžio 23 d. konferencijų ciklą pabaigė kun. prof. dr. Andrius Narbekovas (VDU Santuokos ir šeimos studijų centro direktorius). Jo tema buvo „Biotechnologijų įtaka šeimos institutui“. Ši konferencija vyko Utenos kolegijoje, Medicinos fakultete.


Toks konferencijų ciklas Utenoje vyko pirmą kartą. Dalyvavusieji (apie 190 žmonių) liko labai patenkinti. Kolegijos studentai, kiti pasauliečiai susipažino su Bažnyčios mokymu aktualiomis temomis.


Audra (Utena): „Gaila, kad konferencijos pasibaigė. Norėtųsi, kad tęstųsi ir toliau. Per trumpas ciklas. Ypatingai patiko kūno teologijos tema, o taip pat kun. A. Narbekovo pranešimas (įdomus lektorius ir gera klausyti)“.

Pačios konferencijos iniciatyva kilo iš troškimo atsiliepti į Dievo vedimą, o vienas iš Jo kalbėjimo kelių – pats žmogus. Tad išgirdome žmones, o juose ir patį Dievą, Jo troškimą. Tai buvo keli visai tarpusavyje nesusiję asmenys. 


Viena mergina, kuri išgyvena atsivertimo laikotarpį, pareiškė: „Aš Utenoje girdžiu kitų įsitikinimų grupelių rengiamas konferencijas, seminarus, o kur Bažnyčia – ką ji gali pasakyti ieškančiam ir mąstančiam žmogui Utenos miestelyje?“ Kita moteris, patyrusi skyrybas, dar vis dabar išgyvena atleidimo kelią, pastebi ir įsivardija negaliojančios santuokos priežastis su tokia nuostaba: „Kodėl plačiau žmonėms nėra paaiškinama, kaip jie gali gyventi po skyrybų kartu su Bažnyčia, kaip Bažnyčia jiems galėtų padėti, kur jie gali kreiptis savo miestuose? Kodėl nėra kalbama drąsiai apie negaliojančias santuokas, nes juk tiek žmonių kankinasi ir gal net veltui? O kiek sau net neleidžia eiti šv. Komunijos, gal net neteisėtai, kiek yra pasmerktų savo „labai tikinčių“ tėvų dėl skyrybų?" 


Kalbėdamiesi su Utenos Dievo Apvaizdos parapijos klebonu Henriku Kalpoku drąsiai priėjome išvados, kad Bažnyčia turi išeiti iš savo saugių rėmų: parapijos namų, maldos grupių, netgi pačios bažnyčios. Taip, kaip kalba popiežius Pranciškus, drąsiai eiti į žmones. Atsispirti "klausytojų skaičiaus" pagundai. Todėl mes, Dievo Apvaizdos seserys Utenoje, ir įsijungėme į šio projekto organizavimą ir vykdymą. Diskutuojant dėl konferencijų pavadinimų su Utenos Švietimo centro direktore Vitalija Bujanauskiene kilo mintis, kad mes turime išdrįsti prabilti žmonių kalba, ateiti iki jų ten, kur jie yra, pasitikti jų aplinkoje, išklausyti juos ir atrasti būdą skelbti Bažnyčios mokymą. 
Organizaciniais klausimais teko kalbėtis ir su Utenos A. ir M. Miškinių viešosios bibliotekos direktore Vida Garunkštyte. Ji tarstelėjo: „Pagaliau Bažnyčia išeina į naujas erdves". Šie ir daugelis kitų asmenų pasisakymų liudija, kad nors ir nedaug patirties, bet turim drąsiai žengti žingsnius, einant pasitikti žmogaus ten, kur jis yra. Nors ir nesitikėjome didelio skaičiaus, bet kiekvienoje konferencijoje dalyvavo 40-50 asmenų – mažame Utenos miestelyje yra labai daug. Tai liudija, kad žmonės nori ateiti ir išgirsti autentišką Bažnyčios žinią. 


Mane asmeniškai labai nustebino didžiausias dalyvių skaičius trečiojoje konferencijoje, kurios tema buvo apie skyrybas, gyvenimą po jų su Bažnyčia bei negaliojančias santuokas. Daugiausia dalyvavo 40-50 metų amžiaus vyrai ir moterys. Netgi gyvendami antroje santuokoje jie vis dar kenčia, išgyvena skyrybų padarinius (neatleidimas, santykiai su vaikais ir t.t.). Dauguma jų turėjo begalę asmeninių klausimų kunigui. Kenčia ir moterys, kurių vyrai smurtauja prieš jas ir vaikus. Joms irgi labai reikėjo atsakymų, pagalbos, kad išsivaduotų ir nekaltintų savęs. 



Po šios konferencijos gimė naujos idėjos, iniciatyvos ir troškimas eiti link žmonių ir juose sutikti patį Kristų. 







Sesuo Dominyka, Utena
